



朝韩“断联”

朝鲜切断朝韩间一切通讯联络线

朝中社9日发表公报说,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单,朝方将从当地时间9日中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。分析人士指出,朝方此次对韩“断联”可能是出于表达对韩不满和打破目前僵局的考量,但此举大幅压缩了两国对话空间,给本已陷入僵局的朝鲜半岛局势增添了新变数。



韩联社发布的2018年4月20日在青瓦台安装的韩朝首脑直通电话机。(资料片)

对韩工作变为对敌工作

朝中社公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线,以及朝韩劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金与正8日在对韩国工作部门的工作会议上强调,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。公报批评韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单。公报说,这次的措施只是第一阶段行动。

韩国统一部9日表示,韩朝通讯联络线是为双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议,维系这些联络渠道。韩国统一部称,9日上午韩朝联络办公室韩方人员拨打了朝方电话,但朝方并未接听。

此前,据朝中社报道,金与正4日发表谈话,批评韩国纵容“脱北者”从事敌视朝鲜的行为,称有可能拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。

据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会统一战线部发言人5日发表谈话,批评“脱北者”从韩国往朝鲜方向散布反朝传单以及韩方对此事的应对处理,表示将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室。

这名发言人表示,劳动党中央委员会第一副部长金与正4日发表谈话,警告“脱北者”和纵容他们的韩国当局应该深刻反省事态的严重性和毁灭性后果。但韩国的做法根本看不到道歉的诚意,也找不到防控激化紧张局势之举的意志。发言人说,朝鲜早想采取关键性措施消除南方的种种挑衅,隔断和摒弃与南方的接触空间。

朝方对韩表达诸多不满

分析人士认为,朝方之所以做出如此强硬之举,是因为对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在



2018年1月3日,在板门店联合警备区内的联络事务所,韩方联络官与朝方通话。(资料片)

因白人警察暴力执法而死亡的非洲裔美国人乔治·弗洛伊德遗体公众瞻仰活动,当地时间8日在美国得克萨斯州休斯敦市一座教堂内举行。当地时间9日,弗洛伊德在他生活多年的休斯敦市下葬。他死前“我无法呼吸”的恳求,在大选年和新冠疫情中,把美国带入“痛苦时刻”,将长久地载入美国当代史。

重大事件的触发点,常来自普通人。也许因为太普通,这些人往往只在历史上留下符号般的名字。弗洛伊德就是这么一名生活在美国家底层的普通黑人。虽经媒体多方挖掘,但亲友口中弗洛伊德的人生细节并不多。但他的经历,很多非洲裔美国人有过;他的困境,很多非裔美国人也可能碰到。



6月8日,美国白宫附近的隔离围栏上贴着乔治·弗洛伊德的画像。新华社发

起伏曲折的人生轨迹

为保证瞻仰民众安全,组织方制定了严格的社交距离规定,教堂内一次只允许15人进入,停留时间不得超过10分钟。在进入教堂前,民众还须进行安检及体温检测,并佩戴口罩。此前,在弗洛伊德去世的明尼苏达州明尼阿波利斯市和他的出生地北卡罗来纳州分别举行了追思会。

非洲裔男子凯文一家五口前来参加瞻仰活动。他表示,除了非洲裔,其他族裔的人也来参加瞻仰活动和游行,这表明人们已经厌倦了警察暴力执法和种族歧视行为。一名白人男子说,他来参加瞻仰活动是希望为正在受压迫的人们改变现状贡献一分力量。

弗洛伊德的一生,有两种叙事版本,呈现不同“人设”。一种是履历档案式的人生轨迹,有体育、嘻哈,也有入狱、毒品、失业,甚至还有新冠病毒。

弗洛伊德在休斯敦的非洲裔社区长大。他身高2米,高中时是校橄榄球队的明星球员,毕业时靠体育特长拿到佛罗里达州立大学奖学金,但没能念完就回到休斯敦。年轻时,他曾用“大弗洛伊德”的名字与一支嘻哈乐队合作。他有一个6岁的女儿詹娜,她和母亲罗克茜·华盛顿住在休斯敦。

2007年,弗洛伊德被控持械抢劫,被判5年监禁。美国职业篮球联赛(NBA)退役球员斯蒂芬·杰克逊是他的发小。斯蒂芬·杰克逊说,弗洛伊德出狱后试图重新出发,为寻求“新的生活”从休斯敦移居明尼阿波利斯。

在明尼阿波利斯,弗洛伊德接受过戒毒治疗,当过卡车司机,干过商店、酒吧、餐馆保安。新冠疫情中,餐馆关门,他成为美国逾4000万新增失业大军中的一员,去世前正打算参加一项就业培训。当地法医办公室认定弗洛伊德死于他杀,但尸检结果还显示,他生前患有心脏疾病,感染过新冠病毒,体内有阿片类药物和毒品残留。

有爱心的“温柔大个儿”

弗洛伊德“人设”的另一个版本来自与他生命有交集的人的讲述。

弗洛伊德性格温和,绰号“温柔大个儿”。斯蒂芬·杰克逊说,他俩在休斯敦非洲裔社区一起长大,弗洛伊德人缘很好,会保护别人、帮助别人而不求回报,橄榄球和篮球都打得不错。“他有跟我一样的技能和天赋,区别只是我比他有更多的机会。”

在弗洛伊德当了5年保安的康加拉丁小酒馆老板通斯特伦看来,他总是高高兴兴,喜欢老顾客给他的拥抱,工作时间很长,下班后还帮忙做清洁。“大家都喜欢弗洛伊德。”明尼阿波利斯居民华莱士·怀特回忆说,弗洛伊德曾帮助汽车抛锚的陌生女子,帮她把车推到路边,帮她拿行李,送她到目的地。

罗克茜·华盛顿说,弗洛伊德因为个子高,常被误认为好勇斗狠,但实际上他很有爱心。“他是个好人,我希望为他伸张正义。”“我们只是想向世界表明,乔治·弗洛伊德不只是一个名字,不只是一个流行符号,也不只是一个用来高呼的口号。”罗克茜·华盛顿聘请的律师贾斯汀·米勒说,“乔治·弗洛伊德,曾经是一个有血有肉的人。”

弗洛伊德不是英雄,有过不光彩的犯罪和涉毒前科,但也曾尽职工作,热心助人。如果不是失业,他会不会使用20美元伪钞购物,这个问题大概永远没有答案。

人们纪念弗洛伊德,是因为他和任何一个人一样,都不应该这样死于非命;是因为他所遭遇的警察暴力的背后,深埋着长期以来的种族歧视与不平等,而这种歧视与不平等,可能伤害美国社会的每一个人。

乔治·弗洛伊德在美国得州休斯敦下葬

他曾是一个有血有肉的人